

污染防治再攻坚：平台化管理势在必行

良好生态环境，是最公平的公共产品，最普惠的民生福祉。近年来，随着大数据、云计算不断发展，污染防治攻坚也步入新时代，环保产业牵手大数据，环境治理平台化管理也正蓄势待发。

根据日前印发的《在全省推广运用污染防治综合监管平台的工作方案》的通知文件，我省将启动污染防治综合监管平台（以下简称“平台”）的构建工作，自2月起，全省按照地方党政负责、各级污染防治攻坚战指挥部办公室协调推动、各级纪委监委监督的要求统一复制运行，以设区市为单位压茬梯次推进，逐步向县（市、区）推开，实现全省联网运行，在各地顺畅运行基础上，督促各设区市按照全省联网运行方案，将平台数据分别接入省生态环境大数据平台，实现省市

平台数据互通、联网运行。

当前，运用制度化、信息化、公开化方式方法精准监督污染防治问题线索处置这个关键环节，是深入贯彻习近平生态文明思想，保障中央和省委、省政府重大决策部署落地见效的重要举措。在区“263”办公室，记者在工作人员指导下，通过平台可以看到每件污染防治问题线索处置情况，每一步进展涉及的职能部门都能一目了然。通过在线、实时、动态监督，有利于整合地方和相关职能部门监管力量，形成上下联动、协同推进的工作格局，有利于推动全区生态环保领域监督更聚焦、更精准。

“我区的乡镇、街道和相关职能部门已全部登录了系统，均处于在线状态，平台启用后，部门工作推诿扯皮、问题处理有头没尾的现象，将大幅度减少。”区

“263”办朱蔚介绍，平台通过在线管理、实时督办、分类处置、动态监管，对污染防治问题线索全流程精准监督，督促党政领导履责、职能部门履职，有力推动污染防治责任层层传导到位。

整个平台以问题线索处置全流程监管为主线，围绕党委政府履责、职能部门处置、社会公众监督、纪委监委监督4个方面，分别设置了问题线索收集模块、党委政府履责模块、职能部门处置模块、社会公众监督模块、纪委监委监督模块、数据综合分析模块等6个功能模块。这其中，问题线索收集、党委政府履责和职能部门处置模块承担了整个平台的“大头”。

平台上线后，问题线索收集将实现“一网打尽”，通过接入、导入、录入等方式，将“12345”、“12369”、环保督察等渠道收集

的污染防治问题线索全部纳入平台，做到对所有问题线索实现在线、实时、动态监管。其次，党委政府履责也将全面实现压实做细，将汇总推送问题线索办理进度、处置预警以及地区环境质量、重要舆情等信息，督促推动党委政府全面了解污染防治工作面上情况，及时采取有针对性的工作措施。同时，平台分类推送问题线索，主管职能部门将立即根据职责在线受理，依法依规处置，同步上传现场检查、行政处罚、整改核查等处置信息，通过对处置全过程实时监管，确保每件问题线索及时高效处置到位、污染问题整改纠正到位。

平台化管理最终落脚点，还是更好地服务公众。公众，是环保工作的体验者，也是参与者，更是最好的监督者。在社会公众监督模块中，设置一键举报查

询、群众意见征集、执法依据公开、环境质量评议、线索处置评价、工作意见建议6个子版块，工作组可以根据后台监管处置情况，通过前台反馈办理结果，及时回应群众关切。

下一步，我区将按照省市统一部署，如期上线使用平台，充分利用平台在线受理、处置线索、督查督办、推动整改，确保中央、省环保督察交办和群众反映的问题线索依法依规处置到位。同时，切实做好平台的管理使用、日常维护工作，确保系统稳定、架构统一、数据安全，确保平台常态、长效运行。作为公众，我们完全有理由相信，“众志成城齐攻坚，不信蓝天唤不回”，随着平台化监管平台上线，金坛生态文明建设之路更将行稳致远。

徐欢

《常州市住房公积金个人失信惩戒办法(试行)》3月1日实施

本报讯 近日，常州市住房公积金管理中心出台《常州市住房公积金个人失信惩戒办法(试行)》(以下简称《办法》)，保障住房公积金运行安全，依法维护缴存职工权益，推进社会诚信体系建设，惩戒住房公积金失信行为。该《办法》将于今年3月1日起实施，并明确，采用欺骗手段办理提取住房公积金、住房公积金贷款、未按时足额偿还住房公积金贷款本息等行为，将被列为个人失信行为并受到相应惩戒。

在常州市住房公积金管理中心金坛分中心的办事窗口，记者看到，刚上班没一会，已经有不少市民前来办理业务。窗口工作人员正仔细核查申报材料，熟练办理业务。据窗口负责人介绍，近年来，骗提骗贷住房公积金的情况确实发生过，在没有出台相关规定前，如果发现骗提骗贷行为，公积金管理中心会将职工列入黑名单。《办法》出台后，

对于这类行为，有了更规范的管理。

此次出台的《办法》中明确了个人失信行为主要包括三类：一是以虚构事实、提供虚假材料、隐瞒有关情况等手段办理提取住房公积金、住房公积金贷款的；二是未按时、足额偿还住房公积金贷款本息的；三是故意提供虚假材料或采取其他非正当手段骗取低收入家庭住房公积金贷款贴息的。按照失信行为严重程度，划分为一般、较重和严重失信行为。

该办法还明确了对失信行为的惩戒方式。其中，对于一般失信行为，督促其停止失信行为并进行整改，采用信用提醒或者诚信约谈等方式予以惩戒。对于较重失信行为，依法采取的惩戒方式包括通知其所在单位；自惩戒决定书送达之日起暂停其1年内的住房公积金提取(偿还住房公积金贷款除外)和贷款资

格；法律、法规、规章规定的其他惩戒方式。对于严重失信行为，依法采取的惩戒方式包括列为重点监控和监督检查对象；向社会公开失信信息；暂停其3年内的住房公积金提取(偿还住房公积金贷款除外)和贷款资格；取消贴息资格等。个人在出现失信行为过程中，如构成违法犯罪的，一律移交司法机关处理。

据介绍，《办法》中明确了实施较重和严重失信惩戒前，公积金管理中心应当将认定结果、惩戒措施等书面告知个人。个人有意见的，可以在收到告知书之日起10日内向该中心提出申请，进行陈述和申辩，提出的事实、理由和证据成立的，公积金管理中心应予采纳。

此外，个人对失信信息有异议的，也可以向常州市住房公积金管理中心金坛分中心提出书面异议申请。申请人应当就异议内容提供相关证据。余月霞

区市场监管局：激发市场活力 助推全区发展

本报讯 2月22日，区市场监管局举办党员干部冬训班，聚焦“两新一高”，聚力创新提升，齐心协力推动全区市场监管事业高质量发展。副区长周新生作开班动员。

去年，区市场监管局认真贯彻落实“两个加快攻坚突破年”目标任务，实现了全程电子化登记工作全市领先，新创企业工商登记审查和办结平均时间分别达1.15天和1天，推动“3个工作日完成企业开办”实现达标率100%，新发展各类市场主体7026户；完成标准备案153只，东方盐湖城文旅康养小镇服务业标准化试点获批省级服务业标准化试点，填补了全区省级服务业标准化空白，为推动我区在实现高质量发展基础上的高速增长，作出了积极贡献。

今年是我区“两个加快创新提升年”，区市场监管局将

坚持以建立“系统化、整体化、科学化、精准化”的市场监管机制为目标，不断创新市场监管新模式，降低准入门槛，着力打造一流市场准入环境；严格落实企业“多证合一、一照一码”、个体工商户“两照整合”等改革措施，全面推进市场主体名称自主申报，提高审批效能。强化消费者权益保护，推进“放心消费”创建，不断拓展覆盖领域，为消费者提供多元诉求渠道，确保消费投诉举报按时办结率100%。

与此同时，区市场监管局还将坚持以公平、规范、有序为目标，强化市场监管，深入推进质量强区战略，充分挖掘全区工业、农业和服务业等产业特点和优势产品，引导企业参与标准制订，加强品牌建设，着力为我区“两新一高”作出新的更大的贡献。

左玲

《家的味道》随手拍征集活动 进入网络点赞阶段

本报讯 记者从区妇联获悉，由区委宣传部、区妇联、区广电台、区供销合作总社等单位联合开展的“茅山竹海杯”《家的味道》随手拍作品征集活动已进入网络点赞环节，截至目前，网络点赞数近4万票，访问量超51万人次。

据了解，《家的味道》随手拍作品征集活动，鼓励全区广大家庭通过相机、手机拍摄记录家庭制作的菜肴、点心等家庭传统美食，以生动形象、图文并茂的方式展示家的味道、展现家的传承、讲述家的故事、弘扬家庭美德。通过前期作品征集，活动主

办方共计收到各类作品376幅，经初步筛选，确定入围作品188幅，网络点赞环节将持续至本月28日，社会各界可在金坛网、金坛女性微信公众号参与投票。主办方评选产生的“最暖心作品”、网络点赞产生的“最具人气作品”创作者，将在我区庆祝“三八”国际劳动妇女节109周年大会上表彰授奖。

主办方通过广泛发动参与活动，推动我区社会风气不断向好向善，“家”文化越酿越浓，正能量不断汇聚，为推动全区在苏南板块快速崛起提供了强大精神动力和丰厚道德滋养。陈玉婷 徐欢 尹悠



近日，长荡湖国家湿地公园400亩芦苇收割工程正式启动，整项工作分为20多段进行，目前已经完成了3-4段的收割，整项工程预计在3月21日左右完成。按照要求，此次收割将确保后芦苇高度不超过15公分，施工过程注重绿色环保，收割后的芦苇将运离湖区，做无害化处理。
徐欢 高勇 文/摄

关于金坛区婚姻登记处调整工作时间的公告

按照上级通知和《江苏省婚姻登记工作规范》第十七条“婚姻登记处在法定工作日办公”的要求，常州市金坛区民政局婚姻登记处自2019年4月1日起停止周六值班，婚姻登记办理的时间统一调整为周一至周五(国家法定节假日除外)，请相互转告。

常州市金坛区民政局
2019年2月26日